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 الجمهورية التونسية

 مجلس نواب الشعب   

 الدورة العادية الثانية    

 

 اجتماع محضر
 التخطيط الاستراتيجي والتنمية المستدامة لجـنـة 

  والنقل والبنية التحتية والتهيئة العمرانية
 02عــدد 

  

 2023 أكتوبر 24لثلاثاء ا: الاجتماع* تاريخ 

 * جدول الأعمال:

I.  :مواصلة النظر في 

تشارة الاتحاد البرلماني العربي بخصوص النموذج الاسترشادي حول قانون الاستثمار،  اس 

 الأكاديميمقترحات التكوين، 

II. النظر في: 

 يت 23/2023مقترح قانون عدد 
 
قانون استثنائي لإدماج، بصفة خاصة، خريجي  ق بسن  عل

بالقطاع العام في سوق الشغل سنة التعليم العالي من طالت بطالتهم وتجاوز سنهم الأربعين 

 والوظيفة العمومية،

 ي 35/2023مقترح قانون عدد 
 
جوان  11ؤرخ في م   2018لسنة  35ح القانون عدد ينقبت قتعل

 المتو  2018
 
 .المجتمعية للمؤسساتق بالمسؤولية عل

 

 * الحضور:

 10الحاضرون:  -          

 00 المعتذرون: -                  

 00ن: غــــــــــائبـو ال -                  

  03 الحاضرون من غير أعضاء اللجنة: -                  
  

 

 دق 30و 10 الساعة :افتتاح الجلسة *

 دق 50و 14الساعة : رفع الجلسة* 
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I. اللجنة: مداولات 

جلسة والنقل والبنية التحتية والتهيئة العمرانية  عقدت لجنة التخطيط الاستراتيجي والتنمية المستدامة
بخصوص النموذج لمواصلة النظر في استشارة الاتحاد البرلماني العربي  2023أكتوبر  24الثلاثاء يوم 

عدد لنظر في مقترحي قانونين الأول وا ،الأكاديميومقترحات التكوين الاسترشادي حول قانون الاستثمار 
خريجي التعليم العالي ممن طالت بطالتهم  -بصفة خاصة- أحكام استثنائية لإدماج بسن  يتعلق  23/2023

علق يت 35/2023عدد الثاني م والوظيفة العمومية، و وتجاوز سنهم الأربعين سنة في سوق الشغل بالقطاع العا
 .عل ق بالمسؤولية المجتمعية للمؤسساتالمت 2018لسنة  35ح القانون عدد ينقتب

أحكام استثنائية لتشغيل من طالت بطالتهم من  تعلق بسن  ي 23/2023عدد مقترح قانون  .1
  :أصحاب الشهائد العليا

تقديم مقترح القانون حيث  نائب عن جهة المبادرة مناللجنة  طلبتفي النقاش العام،  شروعقبل ال
لة ببعض الفصول على غرار ما تعلق بالفئة العمرية م بعض التوضيحات المتص  وقد   هذا المقترح دواعيبين  

هذا القانون مقترح  دا أن  ، مؤك  وكيفية انتدابهم الشروط الواجب توفرها في الراغبين في تقديم الترشحاتو  المعنية
هميش والمصاعب الاجتماعية والنفسية سيكون بمثابة الآلية التي سيتم من خلالها إنقاذ شريحة عانت الت  

 لسنوات.

قت م عدد منهم بجملة من الاستفسارات تعل  ، فقد تقد  رغم تثمين أعضاء اللجنة لمضامين هذا المقترحو 
المتعلق بأحكام  2020لسنة  38في ظل وجود القانون عدد  -تهعلى أهمي  - ة بمدى جدوى هذا المقترحخاص  

لون جملة من . كما أبدى المتدخ  يكن بالإمكان تطبيقهالعمومي والذي لم استثنائية للانتداب في القطاع 
من يستثنيهم هذا النص من  جحاف في حق  غرار الإالملاحظات حول ما ورد في عدد من الفصول على 

رامج الانتدابات الانعكاس المحتمل لهذه الأحكام الجديدة على ميزانية الدولة وعلى بو نفس الفئة العمرية، 
ذه الفئة وعدم الوضوح بخصوص التقاطعات لهق إلى موضوع التقاعد ، إضافة إلى عدم التطر  رجين الجددللمتخ

 مع النصوص القانونية ذات العلاقة سواء في قطاع الوظيفة العمومية أو في القطاع العام. الممكنة لهذا النص  
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ذه الأحكام الاستثنائية المضم نة بهتطبيق ل الفترة الزمنية ضبطاقترح بعض النواب وفي نفس السياق، 
، إلى انتدابهايتم  التي سلفئة العمرية ل بالنسبة االتي لا يجب تجاوزه القصوى السن  وتحديد المبادرة التشريعية 

 طالت بطالتهم نمم  أصحاب الشهائد العليا  تشغيلالتي سيتم فيها أو القطاعات لمجالات اجانب تحديد 
 ةوالطبي  قنية الميادين الت  ز بسرعة تطورها ومواكبتها للتكنولوجيات الحديثة كتتمي  هناك مجالات باعتبار أن 

لمتخرجين ا لنتدابهباوجودة خدماتها تها المهنية اءلمحافظة على مستوى كفلعمل على االتي يجب او ... والتدريس
المستهدفة  العمرية لشريحةاذه ة الشهائد العلمية لهت من صح  لتثب  وأوصوا با زين منهم.ة المتمي  اص  بخالجدد و 

    .وتنظيمها تطهير الوظيفة العموميةعملية في دعم  للمساهمة

عديد الأطراف المتداخلة على غرار رئاسة الحكومة،  مقترح هذا القانون يهم    أن  تبين   وإثر النقاش،
وزارة التشغيل والتكوين المهني، وزارة الشؤون الاجتماعية، وزارة المالية، وزارة الاقتصاد والتخطيط... التي 

هات ة هذه المبادرة للتطبيق في إطار التوج  ق بقابلي  ما يتعل   يجب الاستماع إليها بخصوص وجهات نظرها في
مع الحرص على حسن صياغة النص قانونيا وفي الشكل والمضمون وجعله متناغما مع لسياسة الدولة  ةالعام  

 والقوانين ذات العلاقة.  2022 ستورد

عوة توسيع الاستشارة في شأن مقترح هذا القانون ود بإجماع الحاضرينبعد النقاش، قررت اللجنة و 
 .لعليا للوظيفة العموميةللهيئة اللاستماع في مرحلة أولى، رئاسة الحكومة 

عادة صياغة بعض الفصول وإإثراء شرح الأسباب كما طلبت اللجنة من جهة المبادرة العمل على 
طلب  وتم  الاتفاق على. الصياغة القانونية عاييرتكون ملائمة لمحتى لا تتعارض مع مقتضيات الدستور و 

 .ختصاصهابا ذات العلاقةفي الجوانب قترح هذا المفي ي لجنة التشريع العام إبداء رأ

 :مقترحات التكوين الأكاديمي  .2

في إطار البرامج والأنشطة التكوينية التي تعتزم الأكاديمية تحديد المحاور المقترحة للتكوين بخصوص  
في  م أعضاء اللجنةتقد  اتها وبالنظر لمجالات اختصاصها، البرلمانية تنظيمها بالتنسيق مع اللجنة وفقا لحاجي

 ،المتابعة الاستراتيجية هات الاستراتيجية،والتوج  على غرار التفكير هذا الإطار ببعض المقترحات الأولية 
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التي سيتم و  ...، كيفية إعداد مخطط التنميةالتخطيط الاستراتيجي على مستوى الأمن الغذائي والط اقي
 .  لاحقااستكمالها بصفة نهائية 

 ة نقاط جدول الأعمال:بقي   .3
رت اللجنة مواصلة النظر في الاستشارة المعروضة على مجلس نواب الشعب من قر   ،ختام جلستهافي 

رت تأجيل النظر كما قر    حول قانون الاستثمار. قبل الاتحاد البرلماني العربي بخصوص النموذج الاسترشادي
عل ق بالمسؤولية المجتمعية المت 2018لسنة  35ح القانون عدد ينقبتالمتعلق  35/2023عدد في مقترح القانون 

 قبل تناوله بالنقاش والدرس.عليه  لأعضاء اللجنة الاطلاع قادمة وذلك حتى يتسن  لسة جإلى  للمؤسسات

 

II. :قرار اللجنة 

 :التخطيط الاستراتيجي والتنمية المستدامة والنقل والبنية التحتية والتهيئة العمرانية لجنةرت قر  

  23/2023عدد حول مقترح القانون الاستماع إلى رئاسة الحكومة أو من يمث لها، 
 مكتب اللجنة بين  جتماع القادملاافي بخصوص محاور التكوين النهائية المقترحات  استكمال

 ،مصالح الأكاديمية البرلمانيةو 
  مواصلة النظر في الاستشارة المعروضة عليها من قبل الاتحاد البرلماني العربي بخصوص النموذج

 ،ق في المضاميندقيق والتعم  زيد الت  لمالاسترشادي حول قانون الاستثمار 
  لسة المقبلةإلى الج 35/2023عدد تأجيل النظر في مقترح القانون. 

 

 

                                                         مقرر اللجنة       رئيس اللجنة                                                     

               صالح السالمي      شفيق الزعفوري                                                   


